

6/2

星期二

责编:程亮 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

“职业”助学者愿定向培养受助者

滚滚爱心涌向慈善结对,助学学生名单详见都市圈网(<http://wx.dsqq.cn/>)

爱心慈善账号
开户银行:农行无锡市中山支行
账号:630801040006602

昨日,当《生活无锡》来到慈善总会惠山接收站时,一些市民正在翻看求助学生的资料。“钱嘛,生不带来,死不带去,趁着有能力,能帮就帮。”其中一位姓顾的先生这样说道。自慈善结对助学第十四批求助学生名单公布之后,热心市民纷纷前去报名。

热心“第一人”:
为完成去年的心愿

华先生是参与今年118名贫困学生结对助学活动的第一个热心市民。昨日一大早,华先生匆匆赶到慈善总会惠山接收站,填表资助三名高中生。“他是今年第一个报名结对助学的人,去年年底就跟我们联系了,上一批没赶上,一直询问今年这一批的情况。”接收站的工人说。

去年,华先生的太太在梅村中学资助了一位贫困学生,当时华先生也萌生了资

助贫困学生的念头,联系了慈善总会,但是没赶上那一批助学活动。此后,华先生心里一直放不下,在得知今年的结对助学名单出来后,立即赶到接收站报名,成为助学“第一人”。华先生的“善念”由来已久,他是民建成员,早在2007年就向陕西的一所希望小学捐了5万元,2009年又给云南梁河县的一所小学捐赠了一套教学设施。华先生说,他和他的几位朋友曾聊到慈善捐助的事情,心里一直有着强烈的意愿,觉得“得为社会做点事”。

爱“闹猛”阿姨:
喜欢跟年轻人沟通

“你看这个孩子长得很好。”热心阿姨边说着边指给工作人员看。这位热心阿姨家住新区南站,今年5月份才从澳洲回国。5月31日她在报纸上看到了结对助学的

消息,6月1日上午9点多就前去询问相关情况。这位阿姨说,现在家里只有她和老伴两人,有一对儿女和两个孙儿,但他们都在国外。十多年前,她还在国内的时候,就资助了江南大学的几名贫困学生。现在那些孩子都过得很好。“我就喜欢和他们年轻人交流,上一代和下一代就应该多沟通,闹猛点。自己的儿女都不在身边,心里没有落落的,这也算是精神寄托吧。”阿姨一说到这里,不禁咧开嘴呵呵笑。她希望能生活在生活上多给孩子们一些照顾,大家平时多走动,尤其是节假日能在一起聚聚。工作人员告诉她,资助的时间长短没有限制。热心阿姨说,她倒是希望资助的时间能够长一点,一直照顾到大学毕业,时间长了,感情也深厚些。

“职业”助学者:
十年帮了二十个孩子

“汤老板,今年的助学名单出来了,您还是暑假过来吗?”惠山接收站的工作人员正在打电话,他提到的这位“汤老板”是慈善总会一位特

殊的捐助者。“汤老板”是无锡市某混凝土公司的老板,他在上世纪90年代开始通过慈善总会捐助贫困学生。工作人员说,“汤老板”资助的学生是一批接着一批,总是资助他们直到大学毕业。今年又将有一批学生要毕业了,所以名单一确定,总会就会通知他。

十多年前,四十多岁的“汤老板”通过辛勤工作,当上了小老板。那时,他得知一些来自新疆和延安的贫苦孩子来无锡参观旅游,便通过慈善总会将资助款项寄给那些孩子,帮助他们顺利完成学业。此后,“汤老板”每年都会资助两三个贫困学生,坚持至今,他已经61岁了。当被问及总共资助多少学生的时候,“汤老板”说,自己已经记不清了,大概有一二十个吧。他还笑称,如果孩子们愿意的话,他希望能够采取“定向培养”的方式。他现在的事业越做越大,受资助的孩子如果能够选择相关的专业,利用寒暑假到公司来实习,毕业以后就可以安排他们留在公司里工作。

俞萍 唐奕

相关新闻 **无锡公安**
结对 48 困难学生

昨天,锡城48位家境贫寒但品学兼优的学子收到了来自无锡市公安局的节日礼物——1000元助学金。此次由无锡警方开展的“大手拉小手,警心暖童心”结对助学活动,从校管中心推荐的家境困难的优秀学生中选出48名正在读小学、中学、大学的学子,与48位民警结成助学对子。

据了解,此次结对的困难学子每年将获得结对民警提供的1000元助学金,一直到受助学子完成学业为止。逢年过节,警方都会组织上门慰问活动。以后,帮助范围还将扩大到“问题少年”、“案件(事故)受害人未成年子女、服刑在教人员未成年子女、孤儿或单亲家庭等缺乏温暖的少年儿童,以及进城农民工未成年子女等帮扶对象。

据悉,在昨天结对学子之前,无锡全市公安机关共有5163名民警与4111名帮教帮扶对象结成了对子,每年捐助的款物都在百万元以上。薛晨



天气

据无锡气象台消息,本市短期内有一次降水过程,气温有所下降,预计6月4日开始以多云天气为主,气温仍偏高。今天阴有阵雨或雷雨,西南风3-4级,最低气温22℃,最高气温26℃。明天阴有阵雨,转阴到多云,最低气温20℃,最高气温27℃。后天多云,最低气温20℃,最高气温32℃。唐奕



停水

因重点工程建设需要,6月3日9:00~6月4日9:00缘溪道停水,主要影响南泉南湖路、南湖中路、新华村等地区用户。6月4日9:00~6月5日9:00贡湖大道停水,主要影响新联家园、新联村、大桥村、东绛等地区用户。请沿线单位和居民提前做好准备。唐奕



出行

无锡飞沈阳、海口
航班15日开通

6月15日,无锡将开通到沈阳、海口的航班,机型为全新空客A320,座位数是149个经济舱加8个公务舱,每天一班。

据了解,此次新开通的无锡到沈阳航班,每天17:40起飞,19:20飞抵沈阳;沈阳到无锡的航班则是每天早上8:30从沈阳起飞,10:10飞抵无锡;票价1290元。无锡到海口的航班,每天10:50从无锡起飞,13:30飞抵海口;海口到无锡的航班则是每天14:20从海口起飞,17:00飞抵无锡;票价1830元。通航前期,深航将推出部分特价往返机票。薛晨

母亲被撞 儿子悬赏万元寻肇事者

目击者或知情者,请致电82756337或电邮xdkbwxzx@126.com

“谁能提供找到撞我母亲的肇事司机的消息,我愿意酬谢1万元。”昨天,读者宋先生来电反映,他母亲上周二被一辆轿车撞倒,没想到肇事车辆停都没停就开走了。现在,他母亲躺在医院需要手术,子女十分担心母亲的伤情。但令他们气愤的是肇事司机撞人后不管不顾选择逃逸的做法。

宋先生反映说,事故发生于5月26日上午11:10左右,当时他母亲骑着自行车由上马墩路往振奋路上行

驶,在塔影新村西大门南侧100米处,被一辆由北向南行驶的黑色小轿车撞倒。“那小车撞到人后,停都没停就开走了,我妈当时倒地后也没来得及看清汽车牌号。”宋先生说,当时幸好有位好心人打电话叫了救护车把他妈送到医院,同时还报了警。经过医生诊断,宋先生的母亲左小腿粉碎性骨折,需要择期手术。

“谁家没有父母,路上看到有人摔倒了还要上前搀扶一把,那个肇事司机怎么就忍心看着老人家被撞倒了睬

都不睬。”宋先生说,看着母亲被撞伤躺在医院,他们这些做子女的实在气不过,所以就商量要悬赏1万元寻找肇事者,“我们倒要看一看,这个司机到底是怎样的人物,怎么能如此冷血?”

据了解,目前交警部门正介入调查此事。如果你是这起车祸的目击者或知情者,也请致电82756337或电邮xdkbwxzx@126.com提供线索,我们也会把这些线索及时转交给宋先生和交警部门。

薛晨

中山路上一只窨井盖不翼而飞

市政设施管理处养护管理科:只有圆形的窨井盖才是我们管理,方形的不归我们管

在无锡市中山路沿街一大厦做门卫的老吴有早起的习惯。昨天早上4点钟,老吴开电动车出门时,突然发现地上有一个黑漆漆的洞,幸好老吴反应迅速,才变向躲过了这个黑洞。老吴停下车一看,可不得了,原本在此的一块窨井盖不翼而飞了。老吴心想:这附近就是江南中学,早上来往的学生很多,万一学生不注意掉了下去,那就危险了。随后,老吴也顾不得出门办事,用一块木板将窨井临时堵了起来,并在上面安放了一盆棕榈树,以提醒来往行人。

遭遇黑手的窨井位于中山路朝阳广场附近,在江南中学北侧的人行道板上,正好在一家名典咖啡屋的门前。窨井口为正方形,边长约50厘米。《生活无锡》到现场看到,一块木板架放在窨井上,并有一盆棕榈树的盆栽用于警示来往的路人要注意安全。没了盖子的

窨井深约1米,里面全是水。无锡市中山路管理办公室一位工作人员介绍,对于中山路窨井盖的管理一直是重中之重,一旦发现窨井盖被偷,会第一时间通知有关部门将窨井盖补上。对于江南中学门前的窨井盖,这位工作人员称会立即通知市政部门将其补上。

约半小时后,《生活无锡》又联系到了无锡市市政设施管理处养护管理科。该科室的潘德明科长称对此事并不知情,在得知窨井盖是方形后,潘科长说:“只有圆形的窨井盖才是我们管理,方形的窨井盖可能是其他部门负责的,具体是哪个我也不清楚。”

中山路是无锡市中心解放环路以内的主要干道,解放环路以内2.4平方公里范围内,有关部门曾安装了270多个监控摄像头全天监控,并每



缺了盖的窨井被老吴临时用木板和棕榈树挡了起来

隔8分钟便会对中山路进行一次全方位扫描。可如此多的监控摄像头却看不住一块小小的窨井盖,实在是让人无法理解。更让人无法理解的是,窨井盖被偷后,却没有一个部门能够主动将窨井的空洞补上,截至昨日下午5:30发稿前,这个没了盖子的窨井依旧是无人问津。匡笠 薛晨 文/摄

劳动者三大“高温权”受保护 疾控专家:高温作业中暑属于职业病

近日来,33℃的高温令锡城有了盛夏的闷热。据气象部门报道,无锡将在7月份进入高温季节,日最高气温可达到35℃以上,会出现连续几十个高温日。盛夏高温季节,工人在高温环境下从事生产劳动,如果不采取有效的防护措施,可能出现头晕、心慌、无力、疲倦等不适感,严重者会出现头痛剧烈、神志不清、昏迷,甚至死亡,这就是中暑的表现。

疾控专家提醒从事高温作业的劳动者:劳动者在高温季节的三大“高温权益”,用人单位不得侵犯。以往的情况表明,酷暑难熬,有的用人单位不仅没有呵护劳动者的身心健康,反而以种种理由侵犯劳动者的合法权益。根据规定,劳动者享有以下三大“高温权益”:一、停工不能停薪,减工时不能减工资。目前,建议调整高温作业工时

的标准以“超过35℃”居多。二、高温作业中暑属于职业病。在《职业病目录》中,中暑被列入因物理因素所致职业病。三、高温津贴不得计入最低工资。根据《最低工资规定》,最低工资不包括中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴。

在即将到来的高温季节,用人单位应高度重视,采取各种方法严防中暑的发生,如:制定合理的劳动休息制度、加强车间内通风降温措施、做好高温作业人员的就业前和入暑前体检、做好劳动者的卫生知识培训,普及防治中暑的相关知识、供给盐水等清凉饮料,准备毛巾、风油精等防暑降温用品等。而劳动者一旦发生职业性中暑,可以向有关部门申请职业病诊断,维护自己的合法权益。马倩倩 陆媛

昨天是无锡小汽车自编自选号牌第二号段选号开始的日子。早上8点,通宵等候在门外排队想“抢”好号的人们终于进入选号大厅,他们中排队最久的人,已经在门外吃住5天,通宵等候。9:00,选号一开始,能第一批走上选号机的车主顿时成了全场100多号新车主羡慕的对象,短短几秒钟,“苏B66A66”“苏B88A88”“苏B99A99”等“吉祥号”就“名花有主”了,与之相配的都是奔驰、宾利、英菲尼迪等价格不菲的豪华车。

昨天无锡市区范围内投放的5000个牌号,是接着去年10月份首次发放的“00A00-49A49”号段后继续发放的,号段为“50A00-99A99”,发放的对象依然是新注册登记的小型汽车。跟去年首次自编自选号牌号段投放不同的是,此次车管所在无锡市区、江阴、宜兴三地同时投入三个不同的号段。江阴投放的号段为“00C00-49C99”;宜兴投放的号段为“00D00-49D99”。薛晨